

■赚钱妙招

另类打工族,留守赚巧钱

“每逢佳节倍思亲”,春节时分每个人都盼望全家能够团团圆圆。然而,记者近日在市区街头采访时了解到,今年春节期间,一些务工者、青年学生以及做生意的外地人,他们准备继续留在城市,期望赚到比平时更多的工资。

返城民工赚巧钱

近日,记者在火车站看到,不少民工肩挑背扛大行李下车。但与汹涌的返乡民工潮不同的是,一些勤劳而又善捉“商机”的民工则舍家返城,趁大量民工回家过年,城市留下的“空岗”之机,进城寻找赚钱的机会。

“每年春节,在城里打工者都忙着回家过年,城里往往出现‘空岗’现象,这对我是一个好机会。”一位进城打工者告诉记者。近日,记者在火车站看到,不时有一些民工背着行李走进

车站,去上海、北京、广州等地打工,他们的目的就是希望春节期间能与往年一样留在大城市,趁春节民工少多赚点钱回家。

打工学生选择留守巧赚钱

虽然春节不能回家和父母团聚,但是高敏的心里还是美滋滋的。去年,他从大年三十到正月初六赚了1000多元钱,希望今年能像去年一样给他带来好运。

高敏说,他的父母都在农村,家里生活条件一般,放假后打工赚点下学期的生活费用。在市区,记者见到不少大学生选择年假留在菏泽,不仅为了挣钱减轻家里的负担,更为了增加社会实践经验。张涛留守原因很简单明了,“我就是为了多积累一份社会经验,这在我以后的人生道路上会有很大的帮助。”作为应届毕业生的小张认为社会

实践很重要,因此他放弃了与家人团聚的机会,决定留在菏泽做超市的导购员,多积累些社会经验。

生意人打时间差巧赚钱

在牡丹路一处水果批发市场,记者见到了来菏泽市做水果生意的王萍夫妇。在交谈中了解到,他们都是曹县人。王萍说,往年到了腊月二十几,夫妇俩就慌着回家过年。但听说一些同行过年不回家、做生意能比平时多挣不少钱,今年就决定不回家了。一位不愿回家过年的四川人告诉记者,他们在菏泽市做餐饮生意,平时都是惨淡经营,一到春节,生意就会红火许多。于是他们过年也不歇业,以弥补平时经营的不足。再说过年时,正值返乡高峰期,车上拥挤,往返一趟老家还要不少钱,还是过完年后回去最划算。

春节期间,城市打工的外乡人纷



纷返乡,造成大城市中一些建筑工地、商场、超市、饭店、浴室、农贸市场等出现用工短缺现象,好多用人单位苦于找不到打工的人,影响了生意和收益。而此时,不少农民冬闲在家没事做,成天打牌。有关专家认为,与其在家无所事事还不如进城找点事情做,一方面可以减轻城里用人紧缺的压力,另一方面也可以为自己多赚点“银子”,何乐而不为呢?

(摘自《菏泽日报》晁会芹/文)

新闻中嗅商机
破瓷盘碗中掘金

“温州人的骨子里,就有经商的头脑”,这句江湖流传的话,在卢成堆的创业经历上再次得到验证。“我是温州人,可是我的创业是扎实做出来的,不是炒房、炒股、炒煤‘炒’出来的投机行当。”卢成堆说。

一则新闻看出了商机

卖过小灵通、做过校园通信店老板、接过快倒闭的快递公司经营、开拓过学生教育咨询市场、通过创业书获得眼镜店加盟创业资金,他还组建了明大数码卖电脑饰品。

这是卢成堆的创业经历,从2004年起,他几乎是一年换一个行业,绝对算得上折腾。用他自己的话说,那是在寻找最适合自己的领域。

回顾他的创业历程,最让人佩服的还是他的商业嗅觉,就以如今做得风生水起的温州瓷爵士餐具修复有限公司为例。

卢成堆清楚地记得,那是他从新闻报道上“掘”出来的商机。“2009年9月25日,我在翻报纸时,看到一则《餐具美容师欲传一手绝活》的报道,说一个年轻人尚建伟,能够将任何破损的盘碗翻新。我激动了,觉得这个市场有前途。赶紧联系了那家报社的记者找到他。”

盘碗背后有大市场

破盘碗翻新,看起来无利可图,卢成堆绝不赞成。“我们说的盘碗,那肯定不是普通家庭几块钱一个的。我们的市场是在大酒店。”卢成堆说,星级酒店里的盘碗起码几十元一个,有的甚至是几百元一个的成套品。若破损一个,整套更换成本很高。“若真有一种技术,能将破盘碗翻新继续使用,哪个酒店不愿意?”

这并不是他异想天开。有一手修复盘碗的尚建伟,听着他的分析,深感找到了知音,只是之前他一个人不知道怎么做。为了表明自己的合作诚意,卢成堆魄力十足地卖掉了自己的汽车,筹了10万元送到了尚建伟手中,希望一起开拓市场。

卖破碗不如开技术连锁

两人想好一起创建“瓷爵士”时,并不是现在在做的技术连锁。“当时,我们想把酒店的破碗收回来,然后修补一新后,卖到那些农家乐或者私营饭店。后来一琢磨,不如直接开技术连锁店。”卢成堆说,技术是独一无二的,与其买进卖出盘碗,不如直接提供服务。

于是,他们去申请餐具修复底温釉新型使用发明专利、餐具修复修补技术专利,在今年核准了专利权,并将手工打磨改进为机器打磨。在这个过程当中,除了自家公司接酒店破盘碗的生意外,他还在开拓连锁店。“瓷爵士”在全国有50多家加盟店。“我们提供机器、修复材料,统一进行管理。”(摘自《青年时报》)

染坊小工卖家饰到欧美主流市场

戴云法,一位来自于萧山的浙商,把杭州味道和香港文化融会贯通,创下了“钱江”、“曼哈顿”、“亨利·戴”、“亨利特”等四大世界顶级家居品牌,家具家饰产品畅销欧美主流高端市场。而有谁知道,曾经的他用三年时间,把一家染坊小工锻造一家工艺公司老板?

从染坊小工到工艺公司老板

1980年深秋,毕业于杭州电子工业学院的戴云法,带着一身江南学子的书卷灵气,和对外面世界的无限憧憬,只身来到我国香港。初来乍到的他不会广东话,只好先在一间染厂当小工。“大热天,染厂就像个大蒸笼,我们小工要在蒸汽里将几十斤重的染料一桶桶提来,倒入染缸。”戴云法永远不会忘记那段特殊的日子,“我怎么也想不到一个大学生来香港只

能做一名光着膀子,穿一条短裤,从早累到晚的染厂小工。”

在染缸“泡”了半年后,戴云法到一家工厂当绘制屏风、挂饰的画匠。因为老板克扣工资,他拂袖而去,决心要开创自己的事业。于是租来十几平方米的斗室,用仅存的几百元买来笔与涂料,开始在一块块透明的玻璃上施展绘画才能。

经过试验,一个个栩栩如生的花鸟、人物、山水跃然于晶莹的玻璃上,加工成各种墙挂及摆设品后,由妻子拿到香港的工艺品市场出售。之后,他又同一个相熟的油漆工合作,由其提供场地与原材料,搞起了木版箔金漆画等艺术品出售给旅游商店。

由于戴云法勤学善变,又吸收大量欧陆古典文化,大胆开发了欧式仿古家具、艺术品,大受欧美买家追捧。1983年3月,到香港仅三年的戴云法成立了自己的公司——钱江工艺公

司,开始开拓国际市场,将产品直接出口,他的事业战车隆隆启动了……

赶在金融危机前完成转型

1987年,随着业务的不断扩大,戴云法斥资800多万元在香港荃湾增购了6层厂房和8个车位,员工也由7人增加到了70多人,并扩大了产品种类。1996年,钱江集团正式成立。

1997年,钱江集团的厂房已经扩大到2000多平方米,员工也猛增至500多人,产品种类更是增加到1万多种,年出口金额高达一亿多元。

“在香港零售生意是做不大的,那几十年我一直在做出口。”戴云法说,在1997年金融危机来临之前,他就意识到东南亚国家对中国出口带来的压力,于是开始琢磨怎样给自己留一条后路。最后决定,在出口的同

时针对内地市场做零售。

为了适应市场需求,他在深圳布吉镇买下了1.68万平方米的土地,并亲自操刀设计,建成了中国最大欧陆风格的室内艺术品设计、开发、加工、制作中心。

而在2008年金融风暴来临的前半年,他又嗅到了一丝危险的气息。经过一段时间的思考和分析,他又做出了一个艰难而重要的决定:完全停止做出口,将市场全部转向内地。他们给了海外客户三个月的消化期,三个月后将完全停止出口。“做完这三个月,金融风暴就来了。”对于当时的决定,戴云法直称庆幸。

亨利·戴进入内地已经有五年左右了。“我们的产品定位是高端,甚至是顶端。”戴云法说,他们现在主要的采购渠道是进口,从世界各地采购他们认为适合在中国市场卖的东西。

(摘自《今日早报》)

温州姑娘2000元“闯菏泽”成为身家千万的老板

20岁的温州姑娘郑小芳,带着2000元钱千里迢迢来到菏泽闯荡,凭着勤恳、热情、诚信和吃苦精神,短短14年间就成为一名身家千万元的老板。她是怎么取得成功的?

1996年,郑小芳高中毕业,被父亲安排在自家的制伞厂生产车间里工作。制伞厂重生产轻管理,颇有野心的郑小芳对此看不惯,可惜父亲一直没有采纳她的意见,让她非常郁闷。1997年,郑小芳毅然“辞职”,准备和男朋友一起到外面闯荡,创立自己的事业。最初大为光火的父亲拗不过女儿的犟劲,就给了她2000元钱,对她说:“你转一圈就回来!”

小芳和男朋友一起,背着两件工艺礼品的样品,带着仅有的2000元

钱,来到菏泽当起了推销员。第一天,她和男友沿着菏泽城区的一条街,向每一家商户、每一个单位推销他们的产品。连续被11家单位拒绝后,小芳不仅没有挫折感,反而为自己能够与客户建立联系而兴奋。“即使这次失败了,他们也会是我将来最好的顾客!”于是,她又面带笑容地走进第12家客户。经过一番热情的介绍和攀谈,她终于取得对方认可,签下了数万元的订单。谈成了第一笔买卖,小芳也挣取了人生的第一桶金:5000元钱。

来到菏泽的第一个月,小芳和男友每天马不停蹄地拜访客户,饿了就吃方便面,以至于现在看到方便面就“倒胃口”。如今,小芳的足迹已经遍布菏泽城区以及各县城的每个角落,

并同数千名客户建立了密切联系。1999年,小芳已经成为拥有资产数十万元的“小富婆”。她并没有因此而满足,又在菏泽城区建立了自己的工艺礼品店,成立了自己的销售队伍,靠着良好的人脉资源,把全国各地的各种工艺品汇集在一起,卖到菏泽的各个角落。永不满足的小芳,如今还经营着一家中档酒店,并计划将菏泽的催花牡丹进行包装,销往南方。

(摘自《牡丹晚报》周峰/文)

鑫福来:北回归线掘金密码

为圆健康梦,辍学捡破烂

1993年,陈小明依依不舍地离开了校园。生活的艰难,缺少营养,瘦小的陈小明经常被人看不起。这让他从小坚定了决心:我一定要健康,一定要让更多的人健康。

为了实现“健康梦”,他开始了艰苦的创业。他发现周围的很多人捡废铁,废铁就卖到附近的炼钢厂。对于急于改善家庭现状的他,也加入了捡废铁的行列。

17岁这年,陈小明雇佣了10个工人专门收废品。“产量”大了,他和当地私人炼钢厂谈独家供货,此后又入股钢厂。两年时间,他积累了人生的第一桶金,赚到了70多万元。

陈小明大获成功,之后,在邻镇又办起了两座小型的胚钢厂。由于不懂管理,三个厂的管理一片混乱。2000年6月,由于此前在选择新炉师傅(炼钢锅炉的负责人)时的不慎,导致工厂爆炸。数年积累的200多万元瞬间化作乌有。这年他21岁。

大梦方醒,踏上健康产业路

陈小明决定去外面看看。2000年,他直奔有西部桥头堡之称的重庆。在这里,他开始了他的“健康梦”。

那段时间,陈小明不断考察保健品批发市场行情。项目考察好后,接下来是租门面。

“别看租门面也是一门学问。”陈小明很是感慨。在重庆沙坪坝三峡广场,当时有一家专营保健品店面。正好对面有一间门面出租。每天上午,他准时来到这间店面的对面,盯着附近的人流量,并不时记录着。一周后,他以6000元/月的价格租下了这间小门面,开了一家保健品专卖店。三个月后,实现了盈利。“我重新开始了!”这种成就感让他亢奋无比。

开专卖店,让陈小明并不满足。他试着转型——做代理。选择了比较看好的几个保健品牌,一一和对方谈重庆的区域代理,很快达成合作协议。

“我当时就招聘了10多个业务员跑区县市场,用地毯式搜索和当地

零售商谈铺货。”经过半年时间,他的这种方式得到了丰厚的回报。

完成原始积累

大举进军健康产业

2005年初,陈小明前往惠州考察,在考察过程中,以当地惠东县的蜂蜜为首的丰富农业资源深深地吸引了他。当年7月,惠州市鑫福来实业发展有限公司成立了。陈小明邀请上海保健食品行业的专家吴叶鸣先生负责产品研发。

有了健康的理念,高质量的产品,鑫福来的产品知名度很快走红。2006广交会上当场订单达200万元。这大大出乎陈小明团队的预料,“我当时的预定目标在50万元,毕竟产品是首次推出。”“我们迅速组建了销售队伍,销售经理直接和经销商面对面交流。到目前,全国基本覆盖了我们的产品。”销售总监蒋海军介绍说。

2006年,陈小明将鑫福来搬到洋纳工业园区,14000多平方米的厂房大大提高了生产环境。鑫福来在陈小明的团队协作下,做得顺风顺水。

去年,经过惠州市农业局领导的牵线搭桥,鑫福来成功与广东省绿芝源蜂蜜合作社深度合作。“由于惠州处于北回归线上,紫外线光照强,农产品营养价值高。保健品利用当地农产品的资源,做到优势互补,当地村民的收入也提高了。”惠州农业局赖建辉副局长告诉记者。

有了好的原材料,有了当地政府的大力支持,陈小明相信,鑫福来一定会做大做强。“我们是北回归线上成长起来的健康卫士,健康生活馆可以将我们的健康理念带给更多需要帮助的人们,这是我在健康产业梦想里,又一个新的挑战”。陈小明信心十足地称,“我要比别人更努力,明天,我们一定会成功。”

(摘自《绍兴网》)

健康卫士,憧憬新的商业模式

(摘自《城乡致富》雷祖波 海军/文)

■创业密码

地沟油也能创造大财富

当大家都在为地沟油回流餐桌而感到不安时,诸暨人杨建国却瞅准了地沟油带来的商机。他成立了一家公司,大量回收地沟油,将地沟油变废为宝。

“这就是我们提炼而成的脂肪酸,它可用于制造橡胶及食用乳化剂。”当诸暨兴绿油脂有限公司总经理杨建国手拿着一块雪白的油脂向记者介绍时,记者很难想象:这块油脂竟然是用肮脏不堪的地沟油加工而成。

一年可回收

1000吨地沟油

杨建国大学读的是日用化工专业,毕业后分配到杭州一家油脂化工厂工作。近30年在化工行业摸爬滚打,让他在技术、销售等方面都有了一定积累。近年来,全国各地都在打击地沟油回流餐桌的不法现象,杨建国也由此看到了其中的商机。

“不能让地沟油打餐桌的主意,而应该循环利用。”怎样才能治本,不让地沟油一再泛滥?杨建国认为,还是应该将地沟油逐步引导到资源化利用的科学发展轨道上来,变废为宝。

杨建国决定回到家乡诸暨创业。在与诸暨市环保部门沟通后,杨建国成立的诸暨兴绿油脂有限公司,最终落户在诸暨市浬浦镇外浦村的一处山脚下。杨建国对这个落脚点很满意,一是因为旁边就是一家垃圾焚烧厂,可以直接从那里引进蒸汽,无需再上锅炉;二是回收地沟油毕竟有一些气味,这个远离居住区的地方可以减少对居民生活的影响。

目前,该公司已与诸暨市90%以上的中大型餐饮单位、单位食堂签订了回收协议,主要收购的就是厨房下水道的地沟油和煎炸过后的老油。这些废弃油脂经兴绿公司加工后,能广泛用作日用化工品原料、化工助剂、橡胶合成用的乳化剂等,公司预计年回收并加工餐饮废油可达1000吨。

每吨成品

至少能卖8300元

杨建国告诉记者,该公司是去年8月正式投入生产的,如今企业可谓产销两旺。“我们回收地沟油加工而成的产品主要是油酸和脂肪酸。2010年12月产量达到了300吨,一个月的产值就有近200万元,预计一年的产值能达到3000万元。”

据了解,该公司的产品目前在市场上供不应求。其中的一半被我国台湾一家企业收购,其余的大多销往金华等地,用于塑料助剂、纺织助剂等领域。

谈到该产业的效益,杨建国也给记者算了一笔账。餐饮单位厨房里的老油该公司以每吨2000元的价格回收,而下水道中的地沟油则由该公司的专业机械直接清理回收,目前该公司产品价格最低的每吨也卖到了8300元,每吨产品的加工成本在1500元左右。

下一步,杨建国准备扩大地沟油回收量。他也希望各大餐饮业主提高环保意识,因为这能提升公司的回收处理效率。

(摘自《绍兴网》)

